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1. Θεωρήστε το πρόβληµα µεταφοράς µε m αφετηρίες και n προορισµούς. Η διαθέσιµη ποσότητα
αγαθών στην αφετηρία i είναι di,∀i. Η αιτούµενη ποσότητα στο προορισµό j είναι bj , ∀j. Τα
µοναδιαία κόστη µεταφοράς δίδονται από τον πίνακα c = (ci,j), 1 ≤ i ≤ m, 1 ≤ j ≤ n.
΄Εστω το στιγµιότυπο µε m = 3 και n = 5, d1 = 11, d2 = 12, d3 = 7 και b1 = 6, b2 = 6, b3 =
3, b4 = 2, b5 = 13. Ο πίνακας c έχει ως εξής :
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(α΄) Βρείτε µια ϐέλτιστη λύση S∗(x) του στιγµιοτύπου.
(ϐ΄) Βρείτε µια εφικτή λύση SBD(x) του στιγµιοτύπου µε τη µέθοδο της Β∆ γωνίας.
(γ΄) Βρείτε µια εφικτή λύση SV G(x) του στιγµιοτύπου µε τον αλγόριθµο Vogel.
(δ΄) Βρείτε το σχετικό λάθος εr των 2 αλγορίθµων.

2. Θεωρήστε ένα νέο στιγµιότυπο του προβλήµατος µεταφοράς µε m = 3, n = 5, διαθέσιµες και
αιτούµενες ποσότητες αγαθών όπως στο 1 και πίνακα c να έχει ως εξής (όπου α ≥ 0 είναι µια
σταθερά):
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(α΄) Η ϐέλτιστη λύση που ϐρίκατε στο 1 είναι µια εφικτή λύση για αυτό το στιγµιότυπο ;

(ϐ΄) Είναι µια καλή λύση ; ∆ικαιολογείστε το συµπέρασµά σας.

(γ΄) Μπορούµε να γενικεύσουµε το συµπέρασµα ; (προσπαθείστε να δώσετε µια πλήρη και
αυστηρή απόδειξη)

3. Να επιλυθεί το παρακάτω στιγµιότυπο µε τη µέθοδο Branch and Bound και µε τις στρατηγικές
διάσχισης The Best First και The Depth First (η στρατηγική ∆ιαχώρισης ϑα είναι της επιλογής
σας αλλά ίδια στις 2 περιπτώσεις):

maximize Z = 10x1 + 8x2 + 13x3 + 10x4 + 10x5 + 5x6

subject to 7x1 + 6x2 + 10x3 + 8x4 + 9x5 + 5x6 ≤ 39
xi ∈ {0, 1},


